

## Z á p i s

**z 15. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje  
konaného dne 4.10. 2022 od 14 hodin,  
v budově Hvězdárny a planetária v Hradci Králové, Zámeček 456, 500 08 Hradec Králové**

---

**Přítomni:** Ivan Doležal, Radek Balcárek, Mgr. Jana Patková, Mgr. Rudolf Khol, Josef Červený, Vít Kotrbáček, Miroslav Kodydek, Ing. arch. Jan Falta, Ing. Barbora Kulichová, DiS., Jana Šandová, DiS., Filip Pýcha

**Omluveni:** Josef Horáček, Mg.A. Libor Kasík, Tomáš Unger, Ing. Monika Štayrová,

**Hosté:** Ing. Radmila Velnerová, Ing. Iveta Pilná, Mgr. Miroslav Krejčí

### **Program jednání:**

1. Zahájení
  2. Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu
  3. Ekonomické ukazatele hospodaření a oblast kultury Královéhradeckého kraje – Ing. Velnerová, vedoucí odboru analýz a podpory řízení
  4. Hvězdárna a planetárium v Hradci Králové – činnost, aktivity, program a prohlídka budovy – Mgr. Krejčí, ředitel
  5. Různé
  6. Závěr
- 

### **K bodu 1**

#### **Zahájení**

Jednání zahájil a řídil člen Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje Miroslav Kodydek. Uvítal přítomné, upozornil na materiály, které byly všem členům výboru zaslány před zasedáním.

### **K bodu 2**

#### **Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu**

Program 15. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči byl schválen. Schváleni byli i přítomní hosté jednání. Ověřovatelem byl zvolen Radek Balcárek.

### **USNESENÍ VKP/15/57/2022/VKP**

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

#### **I. s c h v a l u j e**

1. program 15. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
2. hosty na 15. jednání

#### **II. volí**

ověřovatelem zápisu Radka Balcárka

### **Hlasování:**

Pro	11
Proti	0
Zdržel se	0

### **K bodu 3**

#### ***Ekonomické ukazatele hospodaření a oblast kultury Královéhradeckého kraje***

Ing. Radmila Velnerová, vedoucí odboru analýz a podpory řízení prezentovala členům výboru ekonomické ukazatele hospodaření v oblasti kultury Královéhradeckého kraje, dále informovala o datovém portálu Královéhradeckého kraje viz příloha zápisu.

### **USNESENÍ VKP 15/58/2022/VKP**

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

#### **I. bere na vědomí**

informaci o ekonomických ukazatelích hospodaření v oblasti kultury Královéhradeckého kraje

#### **Hlasování:**

Pro	11
Proti	0
Zdržel se	0

### **K bodu 4**

#### **Hvězdárna a planetárium v Hradci Králové – činnost, aktivity, program a prohlídka budovy**

Mgr. Krejčí prezentoval činnosti a aktivity organizace.

Hvězdárna a planetárium v Hradci Králové je specializovanou kulturně osvětovou a vzdělávací organizací přírodovědného charakteru. Jejím základním posláním je seznamovat širokou veřejnost, především mládež, s poznatky v astronomii a příbuzných přírodních a technických vědách, a tak přispívat ke zvyšování kulturní a vzdělanostní úrovně občanů.

V rámci kulturní a vzdělávací činnosti, která byla rovněž výrazně limitována pandemií koronaviru, nabízela hvězdárna v roce 2021 několik okruhů programů pro širokou veřejnost – programy v digitálním planetáriu, večerní pozorování, pozorování Slunce, programy pro děti a další specializované odborné akce a přednášky, část programů byla realizována z důvodů omezení na internetu. Nejvyhledávanější byly programy o Zemi a vesmíru určené školám. Hvězdárna zde nabízí 11 ucelených programů sestavených podle rámcových vzdělávacích programů škol. Jsou určeny pro všechny věkové skupiny žáků až po studenty středních škol. Velmi populární a hojně navštěvované jsou i programy v digitálním planetáriu pro nejširší veřejnost (dospělé), programy pro děti, večerní pozorování nebo pozorování významných jevů a další akce. V roce 2021 se uskutečnilo 587 programů a zúčastnilo se jich 15.660 návštěvníků.

Programy jsou průběžně aktualizovány. Díky projektu *Rozvoj digitálního planetária v Hradci Králové* je v současné době zařazeno do programů 21 full-dome pořadů určených především školní mládeži i široké veřejnosti. V programech byly využívány interaktivní expozice, které se nacházejí v objektu digitálního planetária a další didakticky názorné a atraktivní prostory a pomůcky ve hvězdárně. Pořady v planetáriu a ve hvězdárně byly průběžně aktualizovány zařazováním nejnovějších poznatků v oblasti astronomie. V roce 2021 hvězdárna realizovala 5 pozorování významných astronomických jevů, 96 večerních pozorování a pozorování Slunce, 31 přednášek, včetně projekcí, ukázek a pozorování na různých místech Královéhradeckého kraje a jiných lokalitách (celkem 11). Ve spolupráci s Univerzitou Hradec Králové hvězdárna uspořádala další ročníky akcí *Hrajme si i hlavou* a *Noc vědců*, s Krajským úřadem Královéhradeckého kraje a Národním pedagogickým institutem ČR uspořádala *Krajskou konferenci k podpoře nadaných dětí a žáků v MŠ a ZŠ*, účastnila se i *Královéhradecké Muzejní noci*.

Součástí kulturní činnosti hvězdárny jsou rovněž tematické výstavy s astronomickým, přírodovědným nebo historickým zaměřením, které doplňují její programy. Vzdělávací činnost hvězdárna naplňuje prostřednictvím astronomického kroužku mládeže pro žáky ZŠ a SŠ, který seznamuje zájemce nejen se základy astronomie a kosmonautiky, ale i novými fyzikálními objevy. Vydává informační zpravodaj *Měsíčník* a společně s Astronomickou společností časopis *Povětroň*.

Hvězdárna se věnuje i vlastní odborné činnosti a své výsledky publikuje. Poskytuje odbornou informační, metodickou a poradenskou pomoc v oblasti astronomie, kosmonautiky a příbuzných vědních oborů. Pozorovatelský program probíhal ve spolupráci s Astronomickou společností v HK. Byl zaměřen na sledování zákrytových dvojhvězd z projektu Sekce proměnných hvězd a exoplanet při ČAS.

Dále zmínil zejména technickou a finanční náročnost spojenou s obnovou a údržbou technologického vybavení hvězdárny, zejména pak digitálního planetária.

## **USNESENÍ 15/59/2022/VKP**

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

### **I. bere na vědomí**

informaci o činnostech, aktivitách a hospodaření příspěvkové organizace Hvězdárna a planetária v Hradci Králové

### **II. doporučuje**

odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu na základě zjištění technického stavu technologického vybavení zajistit finanční prostředky na jeho obnovu

### **Hlasování:**

Pro	10
Proti	0
Zdržel se	1

### **K bodu 4**

#### **Různé**

### **K bodu 5**

#### **Závěr**

Po vyčerpání všech bodů programu poděkoval Miroslav Kodydek, pověřený řízením Výboru pro kulturu a památkovou péči všem přítomným za účast a v 16:15 hod. jednání ukončil. Další jednání výboru se uskuteční 15. listopadu 2022 od 14 hod. Místo bude upřesněno v pozvánce.

.....  
Miroslav Kodydek, pověřen řízením výboru

.....  
ověřovatel zápisu

Zapsala: Mgr. Pavlína Mazánková